Pola wielokatow

Ocen, czy zdanie jest prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wiasciwg
odpowiedz.

a) 1 dm2to 10 cm?2. PRAWDA FALSZ
b) 1 a to pole kwadratu o boku 100 m. PRAWDA FALSZ
c) 1 hato 100 a. PRAWDA FALSZ
d) Prostokat o bokach 45 m i 56 m ma

pole 25,2 a. PRAWDA FALSZ

Uzupetnij zdania. Wybierz poprawne odpowiedzi sposrod A i B
orazCiD.
10 aréw to A/ B ha. A.01 B. 1
Kwadratowa dziatka o boku 100 m ma pole réwne C / D.

C.10 ha D. 100 a

Pokoj ma ksztalt prostokata o diugosci 4 m i szerokosci 2,5 m. lle
trzeba zaptaci¢ za wykiadzine do wylozenia podtogi w tym pokoju,
jezeli 1 m? tej wykfadziny kosztuje 55 zi?

A. 500 zt B. 715z C. 550 zi D. 250 zi

Pole tréjkata prostokatnego o’bokach 6 cm, 0,8 dm, 0,1 m wynosi:
A. 4,8 cm?2 B. 2,4 cm? C. 24 cm? D. 0,4 dm?

Pole rombu wynosi 24 cm2. Jedna z przekatnych tego rombu ma
dtugos¢ 6 cm. Diugos¢ drugiej przekatnej jest rowna:
A.12cm B.8cm C.16cm D.4cm

Wysoko$é rombu ma 5 m, a jego obwod jest rowny 28 m. Pole tego

rombu wynosi:
A.33 m? B. 35 m? C.70 m?2 D. 140 m2

Jaka jest diugos¢ boku kwadratu, ktérego pole jest rowne 1 a? Wskaz

wszystkie poprawne odpowiedzi.
A.1m B.10m C.100dm D. 100 m
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Podstawa rownolegioboku ma 6 cm diugosci, a wysokos¢
opuszczona na te podstawe stanowi % diugosci podstawy. Drugi bok
rownolegioboku jest 2,5 razy krotszy od podstawy. Ktore z ponizszych
zdan sg prawdziwe? Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

A. Wysoko$¢é opuszczona na podstawe ma diugos¢ 40 mm.

B. Pole rownolegtoboku wynosi 24 cm?.

C. Krétszy bok réwnolegtoboku ma diugos¢ 2,4 cm.

D. Wysoko$¢ opuszczona na krétszy bok jest réwna 9 cm.

Pole prostokata jest rowne 48 cm?. Jeden jego bok jest rowny 0,8 dm.
Drugi bok tego prostokata ma diugosc:
A.6 cm B.6dm C.0,6m D.8cm

Na rysunku przedstawiono trojkat ABC.

psci 2,5 m. lle

w tym pokoju, Ktore wyrazenie opisuje pole tego tréjkata?

2 1 i 2
D. 250 zt 0,2m - §b >a- 0,2m C 2a- gb D 51) + 0,2m
2 : 2 begs2 j 2

0,1 m wynosi:

D. 0,4 dm?

H

J0 rombu ma Wojtek narysowat prostokat ABCD, ktorego o s
I pole jest rowne 42 cm?2. Dorysowat do niego

D.4 cm tréjkaty rownoramienne, ktérych ramionasg £ G
28 m. Pole tego rownolegte do przekatnych prostokata. - z

Uzupetnij zdania. Wybierz poprawne
odpowiedzi sposrod A i B oraz C i D. F
Na rysunku A / B, ktérych pola sg réwne polu trojkata AFB.

A. sg 4 trojkaty B. jest 8 trojkatow
Pole trojkgta FGH jest rowne C / D.

C. 42 cm? D. 21 cm?

D. 140 m2

rowne 1 a? Wskaz

D. 100 m




Pole kwadratu jest rowne 121 dm2. lle metrow kwadratowych ma
pole kwadratu, ktérego bok jest o 10 cm krotszy od boku danego

kwadratu?

Piytka glazury 0O wymiarach 20 cm X 20 cm kosztuje 2,80 zi.
lle kosztujg takie plytki potrzebne do pokrycia 3,2 m2 $ciany?

Zosia ma ogrodek w ksztaicie prostokata o wymiarach 15 m X 20 m.
Wydzielita siostrze 0,1 powierzchni tego ogrodka na rabaty kwiatowe.
lle metrow kwadratowych ogrodka zostawita sobie Zosia?

Pole kwadratu wynosi 144 cm?2. Jaki jest obwod tego kwadratu

narysowanego w skali 1: 37

Obwad kazdej z ponizszych figur jest rowny 24 cm. Oblicz pole

kazdej z nich.

a 2b

Jeden bok prostokata jest 3 razy krotszy od drugiego boku. Pole tego
prostokata wynosi 108 m2. Oblicz jego obwad.

Oblicz pole trapezu, ktorego wysoko$¢ ma 1,2 dm, a suma diugosci
podstaw jest 2 razy wieksza od wysokosci.

Przeciwprostokatna trojkagta prostokgtnego rownoramiennego ma
16 cm. Jakie jest pole tego trojkata?

cm?2. Przekatne tego prostokata

Pole prostokata KLMN wynosi 65
6rego trojkata jest wigksze: KLS

przecinajg si¢ W punkcie S. Pole kt
czy LMS? Odpowiedz uzasadnij.

Narysuj tréjkat o podstawie 8 cm i 0 wysOKkoSCi opuszczonej na tg
podstawe réwnej 5 cm. Oblicz pole tego trojkata, a nastepnie narysuj
prostokat 0 polu réwnym polu danego trojkata.

Oblicz pole prostokata, ktérego obwod wynosi 144 cm, a jeden jego

bok jest 0 12 cm krotszy od drugiego.
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Kwadratowa dziatka przedstawiona na rysunku obok
ma powierzchnig 400 m2. Przez dziatke przebiegaja
dwie $ciezki, kazda o szerokosci 1 m. Oblicz,

jakg powierzchnig zajmuja te Sciezki.

dratowych ma
d boku danego

je 2,80 zi.

m2 éciany? Pan Kazimierz wysiewa nawozy mineraine na ziemie przeznaczong

pod uprawe kukurydzy. Sa to mocznik i polifoska. Na 1 ha ziemi
zuzywa 200 kg mocznika i 400 kg polifoski. lle kilograméw tych
nawozow wysial pan Kazimierz na pole, ktore ma ksztaft prostokata

o wymiarach 800 m x 600 m?

rach 15 m x 20 m.

! Pole pana Grzegorza ma ksztatt prostokata o wymiarach
1 km x 700 m. Z 1 ha pola pan Grzegorz zebrat $rednio 65 t
kukurydzy. lle ton kukurydzy zebrat z catego pola?

| Oblicz pole trapezu przedstawionego na rysunku.
20 cm

455

12 cm

iego boku. Pole tego
. Na rysunku przestawiono prostokat ABCD. Punkt M lezy na jego

przekatnej. Czy trojkaty ABM i BCM majg rowne pola?
D C
M

m, a suma diugosci

oramiennego ma

A B

e tego prostokata

) jest wigksze: KLS Wysoko$¢ trapezu rownoramiennego ABCD poprowadzona

7 wierzchotka D kata rozwartego dzieli diuzszg podstawe na odcinki
AE i EB o diugo$ciach odpowiednio 3 cm i 13 cm. Utworzony trojkat

ppuszczonej na te AED jest trojkgtem réwnoramiennym. Oblicz pole trapezu ABCD.

3, a nastepnie narysuj
. Trapez prostokatny ma pole rowne 18 cm?2 i wysoko$¢ rowng 3 cm.
Obwod trapezu wynosi 20 cm. Oblicz ditugos$¢ ramienia trapezu, ktore

44 cm, a jeden jego o
, J = nie jest prostopadte do podstaw.
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